

我省今年年底前免费 将非三代社会保障卡升级换代

近日,省人力资源和社会保障厅发布《关于社会保障卡升级换卡的公告》,吉林省社会保障卡已升级为安全级别更高、芯片容量更大并带有非接触功能的第三代社保卡,在卡面上最明显的特征是有非接触标识,如右图红框部分。为提升持卡人的用卡体验,我省将在今年12月底前免费把非三代社会保障卡升级换代。

换卡对象:所有非三代社会保障卡持卡人(不含农村信用社用户)。换卡方式:一是同号换卡,持卡人到所属银行网点进行换卡登记,换卡期间,原社会保障卡正常使用。二是换号换卡,持卡人到所属银行社保卡综合服务大厅办理,立等可取。换号换卡后您需重新绑定各类金融功能应用。

注意事项:1.需持本人有效身份



新卡样式 省人社厅供图

证原件和原社会保障卡到所属银行免费换卡。新卡激活后,原卡自动作废。2.换卡期间,我们不会以任何形式向持卡人索要银行卡卡号、密

码或短信验证码等信息。如有疑问,请拨打“12333”服务热线或致电所属银行客服热线。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

战酷暑施“凉”策 长春机场打造“清凉驿站”

入伏以来,热浪滚滚,酷暑难当。告别潮湿闷热的连雨季,随即迎来三伏天的“炙烤”。面对持续高温,长春机场积极践行“服务好为旅客服务的人”这一核心理念,迅速行动,周密部署,为坚守在机场运营一线的出租车司机们送上了一份饱含企业关怀的“清凉大礼包”。

为切实改善高温环境下出租车司机的作业条件,保障其身心健康,使其能以更佳状态服务往来旅客,空港服务公司精准发力,在出租车蓄车区精心规划并设立了专属休息区。长春机场积极协调资源,为休息区配备了大型遮阳伞,有效阻隔烈日暴晒,为奔忙劳顿的司机师傅们提供了一个安全、舒适、清凉的“避暑港湾”。这一举措直击高温痛点,让辛劳的“城市摆渡人”在炎炎夏日得以片刻小憩,蓄力再出发。

服务升级不止于硬件改善,更在于心与心的沟通。长春机场相关人员深入基层,亲赴蓄车区现场,与出租车司机代表开展了亲切务实的



休息区配备了大型遮阳伞 吉林机场集团供图

座谈交流。座谈中,机场工作人员认真倾听司机们在高温天气下的实际困难与需求,广泛收集关于优化服务流程、提升蓄车区环境等方面的宝贵意见和建议。

炎炎夏日,暑气灼人,服务暖心。长春机场将持续秉持“以人为

本”的服务宗旨,从细微处着眼,不断探索和优化高温保障措施。长春机场将以此次“清凉行动”为起点,多措并举,全力迎战高温“烤”验,确保将这份“清凉”与关怀持续、精准地送达在高温下默默奉献的奋斗者。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

老人走失四天三夜! 汪清森林公安紧急搜寻终找回

“失联三天了,我们家属已不抱希望了,但得知我母亲被找到那一刻,全家人都欣喜地落泪了,我悬着的心也踏实了。作为家属,现在唯一想表达的就是对警方的感激……”一位来自山东青岛的女士打电话给民警致以感谢。7月26日,省公安厅森林公安局汪清森林公安分局新华森林派出所成功救助失踪四天三夜的老人任某。

7月25日晚,任某的女儿报警称,家住黑龙江省穆稔市共和乡的62岁母亲上山后一直未归,走失可能性极大,家人于是分头寻找,并在附近村屯、林场微信群内发送走失信息。在寻找未果后,家人认为有可能进入与黑龙江省毗邻的新华森林派出所管辖区内,于是报警请求帮助寻找。因老人未携带手机,无法联系也无法确定具体位置,给查找工作带来极大困难。

次日凌晨,一条振奋人心的信息传来,新华森林派出所辖区内响水林场巡护员7月25日在大北沟看

见过此人。派出所立即将情况上报领导,并派出无人机支援,要求克服一切困难找到失踪人员并及时反馈情况。民警采取“无人机+地面巡逻”方式,在老人可能途经的路上,不停地呼喊着老人的名字。最终,于7月26日11点多钟,在响水林场大北沟一处蛤蟆塘附近找到。此时老人的体力已严重透支,精神状态不佳,民警立即为其提供水和食物,并带回山下。

“这么热的天,老人年纪又大,要是再晚一点,后果不堪设想!太



民警利用无人机搜寻 森林公安供图

感谢人民警察了!”找到老人后,老人的家属对警方连声道谢。经救治,老人已无大碍,一场紧急救援最终以老人的平安画上圆满句号。

延长才 于世鹏 城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市公安局朝阳区分局组织参观 吉林省警察历史文化展览馆

为重温峥嵘岁月,凝聚奋进力量,近日,长春市公安局朝阳区分局组织全体军转警同志参观吉林省警察历史文化展览馆,向军转警同志献上特殊节日问候。

活动中,吉林省警察历史文化展览馆馆长陈亮为大家进行了详细讲解。作为一名退役老兵,馆长陈亮通过一张张珍贵的历史照片和一件件承载着回忆的老物件,为全体军转警同志讲解了人民军队和公安队伍,从烽火

岁月到新时代的光辉历程。

许多同志在熟悉的工作场景前驻足凝望,感慨万千。一位从军20年、从警10年的老同志动情地说:“虽然脱下军装换上警服,但为人民服务的初心从未改变。我们将继续发扬军人作风,在公安战线上守护一方平安。”

据了解,作为公安队伍的重要力量,军转警同志纪律严明、作风过硬,为维护社会稳定作出了突出贡献。

城市晚报全媒体记者 吕闯

紧急施救彰显为民担当 江源森林公安及时救助昏迷群众

近日,省公安厅森林公安局江源森林公安分局四平森林派出所民警在执行交通勤务任务途中,敏锐发现并成功救助一名因被蜂蜇伤陷入昏迷的群众,以高度的责任感和专业的应急处突能力,为守护群众生命安全赢得了宝贵时间。

当日上午,民警巡逻至湾沟镇大东沟路段时,突遇一名中年男子倒卧路边,面色苍白、呼吸急促、意识模糊,身旁女子正焦急呼救求助。民警迅速上前了解情况,得知该男子系被蜜蜂蜇伤后突发昏迷,情况十分危

急。民警当机立断,谨慎稳妥地将伤者转移至警车,随即拉响警笛、火速驱车赶往就近医院。转运途中,民警全程密切监测伤者生命体征,全力保障其呼吸道畅通,并同步协调院方提前做好抢救准备,为后续专业医疗救治抢占了关键先机。

8月4日,康复痊愈的伤者在家属陪同下,专程携印有“危难时刻见警心 感谢人民好警察”字样的锦旗赶赴派出所致谢,向民警在危急关头的挺身而出、高效施救表达最诚挚的敬意与由衷的感激。

城市晚报全媒体记者 吕闯

吊销驾照后还驾车上高速公路 终究难逃法网

醉驾后驾照被吊销,本是法律对危险行为的严厉惩戒,可仍有人无视禁令,铤而走险驾车上高速公路,最终为自己的侥幸心理付出了代价。近日,省公安厅交通管理总队高速公路吉林支队巡逻六大队民警在沈吉高速公路东梅收费站开展执勤执法工作时,就查获了一起驾驶证被吊销后仍驾车上高速公路的违法行为。

当日16时左右,民警在对一辆号牌为吉B93***的白色本田小型轿车进行检查时,发现了异常情况。经询

问,该车驾驶人何某承认自己的驾驶证之前因醉驾已被吊销。此次他着急从吉林市前往柳河县办事,为了躲避民警检查,从吉林出发时特意先走国道,自以为这样便能逃过一劫,没想到最终还是被交警查获。此时的何某追悔莫及,表示自己不该抱有侥幸心理开车上路。

随后,针对驾驶人何某驾驶证被吊销后仍驾驶机动车的违法行为,民警依法对其进行了处罚。

城市晚报全媒体记者 吕闯

望远镜“侦察”站口民警? 原是超载司机被监控“反侦察”

近日,省公安厅交通管理总队高速公路吉林支队指挥调度大队的监控屏幕上,上演了一场充满反差的“侦察与反侦察”——一名货车司机举着望远镜紧盯收费站民警,却不知自己的一举一动早已被电子监控全程“锁定”。

指挥调度大队民警视频巡查时,发现沈吉高速永吉收费站外广场一辆轻型货车长时间滞留,本以为该车出现故障准备前去救援。可镜头拉近后,画面让人忍俊不禁:驾驶人没下车检查车辆,反而捧着望远镜,隔几秒就朝收费站方向“扫描”一番,活像在执行“侦察任务”。

此刻正在收费站的巡逻三大队民警上前查看情况,

起初驾驶人并不承认自己在“望风”,可看了监控画面后坦白:因车辆超载,看到站口有民警走动便心虚,特意拿出望远镜“侦察”动静,想等民警离开再通行,没料到自己的小动作早被监控看得一清二楚。

经检查,该车超载未超总质量10%,符合首违警告政策。民警对驾驶人进行了批评教育并依法予以警告。

民警提示:高速公路路面监控覆盖广泛,对交通违法行为的监控始终“在线”。任何试图逃避检查的侥幸心理和小聪明,都难以逃过监管“法眼”。遵守交通法规,安全文明驾驶,才是保障出行顺畅的根本。

城市晚报全媒体记者 吕闯